

國立政治大學 商院交換電子報 ( 三 )  
奧地利因斯布魯克大學 Universität Innsbruck  
交換期間：2016 Spring Semester  
102301072 國貿三 盧佑喬

### ● 旅行&注意事項

這半年我去了十幾個國家，我喜歡在一個城市停留多天，更能體驗當地生活，既然到了國外就要把握機會和當地人交流，有時候可以獲得意外的私房景點哦！

旅行時除了一定要和親友保持聯繫、報平安，重要文件也要隨身攜帶 ( 護照、保險證明英文版、學生證等 )，雖然申根公約仍存在，台灣也享有申根免簽，但從我二月抵達歐洲到暑假，我覺得出入境各國有變嚴格的趨勢，三四月的時候從奧地利去德國巴士都直接開過，五月開始一過邊境巴士就會停在檢查站讓警察上車一個一個查護照，況且有時候海關或警察其實不知道台灣是有免簽待遇的！因此除了給他們看學生簽證有時要向他們解釋台灣免簽的情形，我從荷蘭出境時海關看了我的學生簽證還是要求我出示奧地利學生證，總之文件備齊就不會有事～！另外雖然現在手機很方便，多數國家的鐵路也都推行電子車票，還是建議車票、行程表最好還是印出紙本備份。

### ● 歐洲旅行交通

我四月的時候一個人去了 20 幾天的鐵道旅行，從波瀾玩到義大利，在這邊分享搭各國火車的經驗：

#### \* ÖBB 奧地利國鐵

這應該是大家最先接觸到的歐洲火車，26 歲以下青年可以申辦 VorteilsCard Jugend，即可享有全票半價的優惠，然而早鳥票還是最便宜的！

ex：歐洲的火車通常是早鳥票先賣，賣完才會顯示全票價格 ( 這時候有 VC 的話可享有半價 )，但是早鳥票還是會比 VC 半價便宜。

歐洲火車的浮動票價真的很驚人～早買一定划算！但要注意這種便宜的早鳥票通常是只能搭乘指定車次、不可退票或轉讓，如果沒趕到買的班次車票就作廢，無法改成下一班或是補票。

#### \* DB 德鐵

德鐵真的很方便，除了德國境內還會有從德國開到鄰近國家的火車，德鐵的優惠卡是一張 65€ 的青年卡可享有車票 75 折，如果很常搭德鐵的話可以買這張卡，折個四五次就會回本了。

訂位的話 ÖBB 我通常不會訂，因為很少遇到整班車全滿的狀況，幾乎都能找到座位；德鐵的話因為車程都是 4、5 個小時起跳，我會訂位，且真的會有座位全滿的情形。

DB 和 ÖBB 都有出 app，申請帳號後即可用手機訂票、使用電子車票，很好用。

#### \* Trenitalia 義大利國鐵

如果要搭義大利火車，最好先在網路上訂票，因為價格和你現場到售票機按差很多，義大利國鐵的票可以自行在家列印、或是到義大利的售票機取票，除非剛好在義大利境內不然自行列印比較方便。

#### Bus：

火車在歐洲算是比較貴的交通方式，我只有長距離的點到點移動會搭火車，其他時候搭巴士，大推德國公司 Flixbus 路線齊全又便宜，巴士價錢不太浮動，只有尖峰時段會貴一點點，早訂票晚訂票都差不多。

#### 航空公司：

Innsbruck 機場雖然小但航空公司和航線算齊全，廉航像是 easyjet、Germanwing、Transavia 都有，唯一可惜的是沒有 Ryanair (最近的機場在薩爾斯堡和慕尼黑)。

#### \* 搭乘廉航注意事項：

廉航之所以便宜是因為他們把各項服務「拆開來賣」，不像長榮華航那樣是從託運到飛機餐都一併附上，廉航網站上便宜的票價是指包含「從起站到目的地的交通服務」，通常可以攜帶一件手提行李上機，托運行李和其他服務都要加錢，且對行李尺寸重量很嚴格，過大或超重都要加錢。

● 文末分享一些我旅行到的地方：



在 Düsseldorf 因緣際會認識的德國夫婦，在當地人的引導下對這個城市有更深的認識，他們還推薦我到一個很美的地方看萊茵河！

柏林 Alexanderplatz 完全展現首都的忙碌與繁榮。相較於德國南部或萊茵河流域，北方的柏林相當儉樸、工業化，沒有過多的裝飾和觀光色彩，這樣的簡單、自由、真實，正是我喜愛柏林的原因。



幸運的在荷蘭碰到一年一度的國王節 King's day！所有的人都要穿上亮麗的橘色，整個阿姆斯特丹化身遊樂園、封街狂歡！見識到荷蘭人的瘋狂與熱情！我的荷蘭同學看到這張照片說“ I'm so jealous! That's my favorite holiday!”



除了經典咖啡文化，維也納的宮殿也讓人上癮，美泉宮集典雅、華麗於一身，寧靜的美讓人心境平和。

我非常喜歡波瀾！古蹟與科技並存的華沙，成功表現出戰後重建的燦爛與人民的堅強，是個充滿活力與希望的城市！照片為華沙舊城，磚紅色城堡與彩色房屋。



來到巴伐利亞邦絕對少不了新天鵝堡！照片為新天鵝堡陽台景觀（城堡內部不能拍照）





奧地利仙境 Hallstatt·乾淨的湖泊與絕美倒影·非常值得一遊！

匈牙利傳統牛肉湯，相較昂貴的於歐元區，東歐真的是窮學生的天堂！



啤酒文化在歐洲扮演很重要的角色！從啤酒種類、喝酒的風氣到餐廳氣氛，都展現出不同國家的民情，最喜歡的還是慕尼黑啤酒啦，好喝！





在英國、瑞典及丹麥總共待了兩個星期，走訪無數夢想中的景點！



(水都威尼斯 / 佛羅倫斯聖母百花大教堂)  
義大利的風采和冰淇淋真的讓人印象深刻！



( 左：劍橋國王學院 / 右：法蘭克福舊城區 )



( 左：捷克 CK 小鎮傳統點心 Trdelník / 右：布達佩斯鎖鏈橋夜景 )